

Кирбей

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 18 (391)

Пятница

16

МАЯ

1958 г.

Год изд. 15-й

Цена 20 коп.



Дорога... Это не только путь от учебных корпусов к шоссе. Это еще и путь к тому, чтобы наша родная Сибака стала красивее, уютнее, чтобы жизнь на ней была более благоустроена.

Только сошел снег, еще стояли лужи. Студенты с кистями пронеслись по узким тропочкам в грязи — а работа уже началась. Будем надеяться, что грязь нынешней весны — последняя грязь на территории института.

Ежедневно большие группы студентов трудятся по благоустройству территории института. Студенты и преподаватели института совместно проводят очистку территории от снега и грязи.

В этом году предстоит проложить очень большой объем работ. Нужно асфальтировать площадки перед главным и инженерным корпусами, тротуары от инженерного корпуса к общежитию № 9 и к столовой.

Асфальтирование территории закреплено за всеми факультетами, уход за дорогой — за шестью факультетами, кроме агрономического, которому поручено закончить штукатурку общежития № 8 и ряд других работ.

Асфальтирование территории закреплено за всеми факультетами, уход за дорогой — за шестью факультетами, кроме агрономического, которому поручено закончить штукатурку общежития № 8 и ряд других работ.

Наши студенты и преподаватели института совместно проводят очистку территории от снега и грязи.

Большая работа предстоит по подключению к городскому водопроводу. Для этого силами коллектива института нужно будет вырыть траншеи.

Будет продолжена работа по озеленению территории института. Намечено высадить 25 тыс. саженцев, разбить новые цветники и газоны у главного и инженерного корпусов и вдоль дороги от института до шоссе.

Наши студенты поручены систематический уход за дорогою от института до шоссе и по шоссе от остановки «Озерко»

до завода им. Сталина (протяженностью 2,2 км).

Кроме того, должна быть оказана помощь в строительстве нового общежития № 10 и жилого восьмиквартирного дома. Намечено закончить штукатурку общежития № 8 и ряд других работ.

Асфальтирование территории закреплено за всеми факультетами, уход за дорогой — за шестью факультетами, кроме агрономического, которому поручено закончить штукатурку общежития № 8 и ряд других работ.

На гидромелиоративном факультете не организована работа по асфальтированию, не разработан план размещения водостоков и их конструкция.

Все еще в общем деле очень мало участие комитета ВЛКСМ и профкома института.

На фоне общего труда особенно неприглядны отдельные факты недобросовестной работы.

Студенты 21-й группы зоотехнического факультета должны были явиться в 8 часов утра 8 мая в гараж — для погрузки щебня. Ряд студентов опоздал, а некоторые и вовсе не явились. Среди опоздавших были и староста группы Г. Захаров, и секретарь бюро ВЛКСМ В. Петрович. Но и после того, как через 40 минут собрались 18 человек, работа шла вяло, кое-как.

К. К. Беспалов сообщил, что

на «отличившихся» в этой группе будут наложены взыскания. Студентам В. Титову и В. Шевченко, которые не явились на работу, придется серьезно задуматься над своим поведением и над своим будущим...

...Работы по озеленению и благоустройству нашей территории в разгаре. Успех будет зависеть от высокой сознательности каждого члена нашего коллектива.

Сделать Сибаку еще краше — наш общий долг!

Наши предложения

«Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

В. И. ЛЕНИН.

За 40 лет Советский Союз, осуществляя культурную революцию, совершил громадный скачок в деле образования и особенно в подготовке специалистов.

Успехи нашей страны по уровню подготовки специалистов настолько велики, что даже США теперь ставят перед собой задачу догнать СССР.

Однако в работе нашей средней и высшей школы имеются существенные недостатки. Наша школа-десятка готовит молодежь только для поступления в вуз, не прививая ей необходимых трудовых навыков.

Перед высшей школой стоит задача улучшить подготовку специалистов путем усиления производственного обучения и совершенствования других форм учебного процесса.

Н. С. Хрущев в речи на XIII съезде ВЛКСМ высказал ряд соображений по вопросам народного образования и подготовки специалистов в наших средних и высших учебных заведениях. Эти же вопросы затрагивались в отчетном докладе ЦК ВЛКСМ. Правильное решение этих вопросов возможно только после широкого обсуждения.

7 мая парткомом института совместно с партийным активом, деканами факультетов и заведующими кафедрами обсудил вопрос о перестройке и улучшении среднего и высшего образования.

С докладом выступил доцент Л. С. Чернухин. Он внес конкретные предложения по реорганизации средней школы и улучшение высшего образования.

В отличие от рекомендаций Л. С. Чернухина, который предложил срок обучения в средней школе установить 8 лет с последующим трехгодичным обучением в специальных школах, выступившие профессор А. Г. Колганов, доценты А. С. Гинц, В. П. Богуславский и преподаватель В. И. Масленников высказались за десятилетний срок обучения. Средняя школа должна, по их мнению, готовить квалифицированных рабочих на базе политехнической подготовки.

Доцент Д. Ф. Вермель предложил для получения среднего образования два типа учебных заведений: ФЗО и десятатки политехничесированного типа. Жизнь покажет, что лучше. Он заметил, что сохранение десятилетки необходимо для подготовки абитуриентов в вузы и на факультеты теоретического, гуманитарного и других направлений.

С. А. Иванов высказал мысль о том, чтобы вступительные экзамены в вуз сдавались непосредственно в средней школе.

Большинство выступивших в прениях не согласилось с Л. С. Чернухиным, что техники как учебные заведения оторвутся от производственной практики.

Профессор А. Г. Колганов, А. Я. Малаховский, доценты С. А. Иванов и В. П. Богуславский высказали соображения о необходимости сохранения техникумов. При этом техники должны быть передаточным звеном между средней школой и вузом.

В. П. Богуславский поставил вопрос о необходимости увеличения срока обучения на инженерных факультетах, так как сейчас времени на производственную практику отводится очень мало.

Жизнь показывает, что уже сейчас после окончания средней школы в техникумах можно поступить только по конкурсу.

Д. Ф. Вермель заметил, что при приеме в институт с производства предпочтение нужно отдавать работникам производства — трактористам, комбайнерам и т. д.

Учитывая, что в ближайшие годы в вузы в основном будут приниматься работники производства, Л. С. Чернухин и С. А. Иванов предложили сократить срок обучения. Им возражали профессор А. Я. Малаховский, доцент В. П. Богуславский, аргументируя свою точку зрения необходимостью всесторонней подготовки специалистов. Теоретическое обучение ни в коем случае не должно ущемляться.

Доценты А. С. Гинц и С. А. Иванов и другие говорили о необходимости перестройки учебной и производственной практики. Учебную практику нужно организовать таким образом, чтобы каждый студент лично выполнил все производственные процессы.

При проведении производственной практики нужно решительно отказаться от дублерства. Производственная практика должна быть своеобразным экзаменом для студента, в результате которого он получает производственный разряд квалифицированного рабочего, техника или инженера.

М. А. Михайленко, А. Я. Малаховский, С. А. Иванов в своих выступлениях обратили внимание на введение еще одной формы подготовки специалиста — обучение в условиях производства.

Учебные планы должны предусматривать получение специалистом, помимо основной, еще и дополнительной профессии (шофер, тракторист, механик по труду). Курсом профессии в животноводстве и т. п.).

Студент агрономического факультета В. Титов высказал критические замечания по расширению культурного кругозора будущих специалистов. Нужно создать условия, при которых бы студенты могли знакомиться с лучшими произведениями музыки и живописи. В связи с этим он поставил вопрос о льготах студентам при посещении театров, кино и других зрелищ.

Н. И. Барсуков поднял вопрос о переводе нашего института в сельскую местность, об устранении его многофакультетности и многолюдности.

Большинство выступавших признало, что дальнейшее улучшение работы нашего института в значительной мере связано с необходимостью иметь мощные ученые-опытные хозяйства в таких хозяйствах абсолютное большинство штатных должностных должностей должно быть укомплектовано студентами.

А. С. Гинц обратил внимание на то, что при решении всех вопросов работы вузу нужно смелее привлекать комсомол.

М. А. Михайленко предложил пересмотреть систему экзаменов. Госэкзамены целесообразнее заменить одним комплексным экзаменом по специальной программе. Нужно всячески приветствовать и стимулировать защиту дипломных работ на биологических факультетах. Семестровые экзамены необходимо заменить сдачей экзаменов в течение всего года.

Особое внимание выступавшие уделили заочному образованию. Не секрет, что заочное обучение в нашем вузе проводится по сокращенным программам, занимает второстепенное место в подготовке специалистов. Д. Ф. Вермель предложил заочников последних курсов переводить на очное обучение.

Высокая активность коммунистов в обсуждении поставленных вопросов свидетельствует о том, что перестройка среднего и высшего образования давно назрела и ее необходимо срочно проводить, не дожидаясь официальных распоряжений.

В этом отношении заслуживает внимания опыт зоотехнического факультета на учхозе № 1. К сожалению, другие факультеты предпринимают для борьбы с рабочими шаги по участию студентов в производственных процессах.

Партком решил обобщить все предложения по дальнейшему улучшению подготовки специалистов в нашем институте и смене реализовать их в учебном процессе.

М. ПЛАТОНЕНКО.

Первые вести

Хорошо идет дело на участке агрономического факультета от общежития № 9 до инженерного корпуса и столовой.

Здесь перенесена изгородь школьного участка, вынут грунт, заготовлена щебенка. Студенты выходят на работу организованно и трудятся с большим напряжением.

А вот на участке от столовой до бани, закрепленном за факультетом молочной промышленности, почти ничего не сделано.

Студенты зоотехнического факультета (руководитель ассистент В. Я. Тобольский) приступили к заготовке щебня, однако работа производится недобросовестно, щебень задерживается в коллекторе.

Для успешного проведения работ местному комитету следует организовать учебно-вспомогательный персонал, рабочих и служащих, особенно живущих на территории института, для трудового участия в постройке тротуаров.

Хозяйственная часть и руководитель работ ассистент Ю. Я. Глебов должны своевременно обеспечить работы транспортом, необходимыми материалами, рационально использовать выделяемые для работы людей.

И. ЛЕВИН, ассистент.

Студенты землеустроительного факультета у телевизионного центра высадили стволы крупных тополей. Очищается территория около инженерного корпуса, дорога.

Активно участвуют в организации этих работ член профсоюзного бюро факультета Ю. Овчинов. Студенты 44-й группы (староста В. Жариков, профорг А. Колобес, комсорг Д. Моисеенко) высадили 30 деревьев, произвели подсадку кустов сирени, привезли четырех машин земли. Группа особенно отличается стараниями водонаса Б. Торянина.

Не отстают от студентов и научные работники факультета. Они приняли участие в посадке деревьев. Кафедра геодезии провела большую работу по планировке территории под площади и тротуары.

Делом части каждого члена коллектива — внести свой вклад в благоустройство института. Однако студенты 36-й группы не дорожат этой частью, придумывают различные «объективные» причины, чтобы перенести сроки работы или вовсе не выходить на работу.

Не проявляет себя как воожак в этом деле комсомольское бюро землеустроительного факультета.

В. АНДРЕЕВ, ассистент.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Ответ делом

Каждому ясно, какую важную роль играет и должен играть комсомол в воспитании молодого поколения.

Большое место уделил работе вузовских комсомольских организаций XIII съезд ВЛКСМ.

В свете решений съезда перед комсомольской организацией нашего института стоят большие задачи. Выполнить их — наш долг. Для этого нам нужно подумать, как лучше организовать дело, искать новые формы и методы руководства, решительно устранять все старое, что изжило себя, что мешает нашей работе.

Часто мы судим о факультете, группе, отдельном студенте по количеству хороших и отличных оценок. Нет спору — это очень важно. Но не за слоняют ли иногда проценты хороших и отличных оценок других, тоже важных сторон формирования будущего высококвалифицированного специалиста?

Бывает, что иной студент из семестра в семестр получает хорошие оценки, мы его хвалим, отмечаем на собраниях, ставим в пример другим. А коснись дело какого-нибудь поручения, которое требует большой сознательности, он оказывается далеко не таким уж хорошим. Для него отличная оценка — не прочные знания, а в первую очередь — повышенная стипендия.

В основном это те, кто пришли со школьной скамьи. У нас были и есть еще случаи отказа ехать при распределении туда, где нужны специалисты. В 1957 году отказался ехать на работу бывший студент экономического факультета В. Юрьев. Выпускник факультета механизации В. Битрикус на третий день сбежал с работы. В этом году 30% студентов-комсомольцев геодезического отделения землеустройского факультета во главе с комсоргом V курса П. Бузоворовым упорно отказывались от предложенных им «точек».

Эти факты показывают, что мы еще мало уделяем внимания каждому отдельному студенту, мало занимаемся индивидуаль-

ным воспитанием комсомольцев.

Назрел вопрос пересмотра порядка зачисления студентов в повышенную стипендию. Надо учить не только «пятерки», полученные на экзаменах, но и общественную работу, и трудовую деятельность.

Физический труд как-то выпал из поля зрения нашей работы. Часто тот или иной юноша или девушка за время учебы в институте превращаются в белоручек. Не редко преубеждение отношение к черновой работе.

На одном из заседаний комитета комсомола было принято решение, чтобы студенты своими силами производили уборку в комнатах, включая мытье полов. Отражая настроение белоручек, против этого решения выступили председатель профбюро землеустройского факультета А. Кургин и председатель профбюро агрономического факультета Ф. Войтенко. Мы должны решительно бороться против такого отношения к физической работе.

Комитет комсомола, ознакомившись с материалами XIII съезда, наметил конкретную программу работы нашей институтской комсомольской организации.

В этом году решено силами комсомольцев и всех студентов института:

Посадить 25 тыс. деревьев и кустарников.

Достроить спортивно-оздоровительный лагерь.

Расширить стадион.

Благоустроить территорию института, асфальтировать тротуары и площади.

Окончить штукатурку общежития № 8.

Принять участие в строительстве нового общежития.

Для лучшего учета трудовой деятельности у каждого студента будет «трудовая книжка студента».

Для поощрения наиболее отличившихся студенты будут заноситься в «Книгу почета» комитета ВЛКСМ.

Выполнение этих обязательств будет нашим первым добровольным ответом на решения XIII съезда комсомола.

Н. МАТЧИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
института.

микробиологии — во время почвенного анализа проводится и микробиологический.

Кафедра организаций сельскохозяйственных предприятий разработала десять тем курсовых проектов. Студенты, в зависимости от того, где они работают, какая ведущая отрасль в хозяйстве и т. д., выбирают тему курсового проекта и тогда получают методику.

Среди тем наиболее важные: «Организация управления производством в колхозе в связи с реорганизацией МТС», «Экономическая эффективность агротехнического комплекса», «Нормирование труда и оплата труда в колхозе (совхозе)», «Создание прочной коровьей базы в колхозе (совхозе)» и другие.

По ряду дисциплин на зоотехническом факультете практику студенты проходят в учреждениях, зоогигиена, ветеринария, кормление и разведение сельскохозяйственных животных. Кружковцы-зоологи ежегодно летом отправляются в путешествия.

Студенты с таким увлечением рассказывают о таинственных пещерах, угрюмой восточной реке, сибирских реках, что мы сразу поняли — они глубоко полюбили природу. А зоотехнику и агроному это совершенно необходимо. Жаль, что в нашем институте об этом забыли...

С НЕУСПЕВАЮЩИМИ не связывается. В Сибирина, например, в прошлом учебном году было отчислено из института 302 студента, причем преимущественно первокурсники.

Студенческое спасибо!

... За столами в ожидании обеда сидят студенты. Многие из них нетерпеливо поглядывают на часы. И как бы ни сутились офицантки, быстро обслужить всех нет возможности. Убегают драгоценные минуты, у каждого столика возникает очередь...

Это картина из прошлого нашей студенческой столовой. И вспомнить ее могут лишь студенты старших курсов. А кто пришел в институт хотя бы в 1955 году, того встретила совершенная система самообслуживания. Сейчас не приходится по полчаса ждать за столом, пока офицантка принесет блюда. Можно пообедать за 10—15 минут.

Вряд ли найдешь студента, который не видел бы огромных преимуществ новой системы перед старой. Но не всем известно, как эта система воплощалась в жизнь, какие трудности преодолевались при этом.

Смешным кажется, что когда-то о самообслуживании можно было слышать: «Еще более громоздко и неудобно». А ведь говорили! Говорили и не верили, что таким путем можно улучшить работу столовой.

— У нас будет самообслуживание, будет буфет без продавца, — смело заявила директор Анна Дмитриевна Копырина, возвратившись из Новосибирска, куда она ездила в составе делегации работников общественного питания Омска. — Ведь практикуют же это новосибирцы!

Буфет без продавца... Не слишком ли рано переходить к методам коммунистической торговли?

С утра 25 марта 1955 года жизнь в столовой потекла по-новому. Студенты без суеты покупали в кассе талоны, получали блюда, садились за стол.

Коллектив столовой и общественность ждали результатов первого дня. Они оказались блестящими. Товарооборот — в полтора раза больше, чем в предыдущий день. А выручка буфета без продавца составила 600 рублей. В книге жалоб и предложений появились первые хорошие отзывы и пожелания студентов.

А сейчас все стало настолько привычным, что даже не замечашь этого совершенства, как воздуха, которым дышишь. И если даже иногда случится, что у касс скалывается много народа, то это сразу вызывает возмущение.

Еще есть недостатки. Но главное в том, что работники столовой изо дня в день улучшают методы обслуживания, ищут новые пути к совершенству. Недавно в буфете без продавца за счет рентабельной работы предприятия снижены цены на 5%. По сниженной цене проходят обеды на дом, абонементы, улучшается лотковая торговля, работа буфетов в общежитиях и учебных корпусах.

Чтобы добиться снижения себестоимости блюд, столовая заключает договоры с колхозами области, закупает мясные и овощные продукты.

Каким путем добились того, что до самой весны имеются блюда из свежей капусты, лука, свеклы, соленых огурцов? Заранее хорошо подготовляются склады и холодильники. Ежегодно за счет отходов столовая откармливает более 100 свиней.

Проводятся потребительские конференции.

Не случайно наша столовая считается лучшей в городе и области. Она держит переходящее знамя горкома КПСС.

В 1956 году коллективу столовой присуждена третья всесоюзная премия. А за первый

квартал нынешнего года столовая получила вторую всесоюзную премию! Это высокая оценка работы всего коллектива.

Отлично трудятся зав. производством Е. Г. Колякова, повар Г. А. Пашковский, раздатчица Р. Огаркова, пирожница З. Ковельская, уборщица Е. Лазарева и многие другие.

Всему коллективу столовой во главе с А. Д. Капыриной — студенческое спасибо!

М. СИЛЬВАНОВИЧ,

студент землеустроительного факультета.

— ○ —

Врач Т. А. Тюленева



Наши дома обслуживает врач Татьяна Андреевна Тюленева. Уже не первый год приходится нам обращаться к ней за помощью, и всегда Т. А. Тюленева уделяет много времени и внимания больному. Ее настойчивость и внимательность дают возможность поставить правильный диагноз и добиться успеха в лечении.

Но не все наши врачи часто слышат слова благодарности от своих больных. Мы, пациенты, очень ценим те усилия, которые прилагаются Т. А. Тюленевой для нашего выздоровления.

Таким врачам, как Татьяна Андреевна, хочется сказать: сердечное спасибо!

Хочется отметить чуткое отношение к больным и других работников поликлиники: Л. Мельниковой, А. Щукиной и М. Романюк.

И. В. и Ф. Н. Харченко,
В. Н. и Д. И. Шляковы.

очевидно, помните статью в «Комсомольской правде» — «Стиляга ли Володя Токарев?». Эту статью и самого Володю разбирали на курсовом собрании факультета механизации НСХИ.

За время пребывания в Новосибирске мы не однажды встречались с Токаревым: теперь он носит простую рубашку с отложным воротничком и выглядит «пляй-мальчиком».

В НИЖНЕЙ нам рассказывали, как на одном из вечеров под звуки похоронного марша стоим вышли на улицу всех стиляг. А потом все они появились в «меловой» газете, право у входа в институт.

В НСХИ УЧАСТИКАМ драматического коллектива, проработавшим в нем 5 лет, выдается диплом режиссера.

В ДЕНЬ НАШЕГО отъезда на заседании комитета ВЛКСМ НСХИ мы договорились установить тесную связь между нашими вузами, обмениваться планами работ комитета комсомола и профкома, итоговыми мероприятиями, докладами НСО, спортивными, стенными газетами.

Вечером мы побывали на торжественном заседании в оперном театре, посвященном 1 Мая, и слушали оперу П. И. Чайковского «Евгений Онегин». А без четверти три наш поезд уже шел в Омск.

МЫ УВЕРЕНЫ, что все, че-
му можно поучиться у но-
восибирцев, будет и у нас.
Только больше инициативы, же-
дания, твердости нужно нашим
комсомольским и профсоюзным
вожакам!

Десятая юбилейная спартакиада

Более трех месяцев шла упорная спортивная борьба между сборными командами факультетов по 16 видам спорта. В соревнованиях участвовало более 1 500 спортсменов студентов.

БАСКЕТБОЛ

По традиции первыми в спортивную борьбу вышли баскетболисты. В пятый раз победила команда гидромелиоративного факультета (капитан команды Б. Разумовский). На втором месте команда землеустроительного факультета, на третьем — факультета механизации.

Среди женщин третий год подряд звание чемпиона института завоевывает команда зоотехнического факультета (капитан А. Баландина). На втором месте команда агрономического факультета. Третье место заняла команда факультета молочной промышленности, состоящая из студентов I и II курсов. Это большой успех молодой команды.

Баскетбол в нашем институте стал одним из популярных видов спорта. Это результат спортивной специализации, на основе которой спортивное мастерство всей массы баскетболистов взросло. Появилась плеяды молодых баскетболистов, успешно защищающих спортивную честь факультетов.

Следует отметить, что сборные команды института ослали учебно-тренировочную работу, мало привлекают молодых одаренных спортсменов, поэтому в городских соревнованиях выступают менее успешно, чем в прошлые годы.

Тренерскому составу надо перестроить коренным образом тренировочную работу. Наряду с отработкой техники бросков, комбинаций, тактики серьезно и в большем объеме следует обращать внимание на физическую подготовку, используя прежде всего тренировки на воздухе в зимнее время.

ЛЫЖИ

Как всегда интересно прошли соревнования по лыжному спорту. Это и понятно, так как в нашем институте лыжный спорт — самый массовый. Только в этом зимнем сезоне более 130 студентов выполнили вновь спортивные разряды по лыжному спорту.

В зональных соревнованиях вузов Министерства сельского хозяйства СССР наша команда вышла победительницей, а студенты А. Шалавин (факультет механизации) и Р. Соловьев (землеустроительный факультет) стали победителями личного первенства.

На всесоюзных соревнованиях наши лыжники выступили также успешно, заняв III место. Борьба была очень упорной. Достаточно сказать, что в эстафете 4×5 км чемпионами института стали сразу две команды — очень редкое явление в лыжном спорте. Этим командам факультета механизации (чемпион прошлого года), выступавшей в составе: А. Балагурова, В. Горбачева, А. Толстова и А. Шалавина, и зоотехнического факультета в составе — Г. Елфимова, В. Оглоблина, П. Берковского и А. Кокинова. Их результат 1:10.49.

У женщин, как в прошлом году, в эстафете 3×3 км победили лыжницы землеустроительного факультета: В. Тосик, В. Рыбалко и Р. Соловьева с результатом 42.26.

В гонке на 15 км второй год подряд победил П. Капустин (землеустроительный факультет), показав очень высокий результат — 55.17. На 30 км победителем стал А. Шалавин — 1:50.30.

У женщин в гонке на 5 км победила М. Быкова (агрономический факультет), а в гонке на 10 км — Р. Соловьева, показав время мастера спорта — 38.48.

Успешно выступили В. Тосик

и В. Коковин (землеустроительный факультет), впервые выигравшие в этом году первый спортивный разряд.

В общекомандном зачете по лыжному спорту первое место занял землеустроительный факультет, второе — зоотехнический и только третье место прошлогодний победитель — факультет механизации.

КОНЬКИ

Как и в предыдущие два года, на ледяной дорожке первенствовали В. Коковин (землеустроительный факультет) и И. Карпова (зоотехнический факультет).

В командном зачете по конькам победил зоотехнический факультет, оттеснив на второе место землеустроительный факультет, выступавший успешно мужской командой и слабо-женской. На третьем месте заняла команда факультета молочной промышленности, состоящая из студентов I и II курсов. Это большой успех молодой команды.

Баскетбол в нашем институте стал одним из популярных видов спорта. Это результат спортивной специализации, на основе которой спортивное мастерство всей массы баскетболистов взросло. Появилась плеяды молодых баскетболистов, успешно защищающих спортивную честь факультетов.

Следует отметить, что сборные команды института ослали учебно-тренировочную работу, мало привлекают молодых одаренных спортсменов, поэтому в городских соревнованиях выступают менее успешно, чем в прошлые годы.

Стрелкам составу надо перестроить коренным образом тренировочную работу. Наряду с отработкой техники бросков, комбинаций, тактики серьезно и в большем объеме следует обращать внимание на физическую подготовку, используя прежде всего тренировки на воздухе в зимнее время.

СТРЕЛЬБА

Наши стрелки успешно выступают в городских соревнованиях.

Когда они вышли на линию огня, между ними разгорелась борьба за каждое очко, чувствовались сосредоточенность и выдержка.

В стандарте 3×10 победили Н. Казанцев (факультет механизации) — 261 очко и Н. Дегтярева (землеустроительный факультет) — 252 очка. Оба результата ниже результатов прошлогодних чемпионов М. Пеньковой и В. Шрамчевского, окончивших наш институт.

Стрелковая секция по-прежнему очень мало готовит спортсменов I разряда, хотя возможны в этом неограниченные.

В чем дело? На этот вопрос должен ответить ДОСААФ института.

ФЕХТОВАНИЕ

Интересно прошли соревнования по фехтованию. Появились новые одаренные спортсмены.

Эту секцию каждый год «ликвидируют». Учебная часть отбирает в середине второго семестра аудитории, предназначенные для занятий. Поэтому секции искаже заниматься.

В решении этого вопроса странную позицию занял начальник учебной части доцент П. В. Шебанин, который вместо аудитории, предназначенную для занятий. Поэтому секции искаже заниматься.

В решении этого вопроса странную позицию занял начальник учебной части доцент П. В. Шебанин, который вместо аудитории, предназначенную для занятий. Поэтому секции искаже заниматься.

В командном зачете победили спортсмены гидромелиоративного факультета, на втором месте команда факультета механизации, далее — зоотехнического факультета.

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА

На ковер вышло свыше 50 борцов. Все схватки проходили интересно и напряженно. Они показали возросшее мастерство борцов. Мы ждем, что секция

борьбы уже с этого года будет готовить спортсменов I разряда.

В порядке весовых категорий чемпионами стали: А. Окладников, М. Асанов, А. Вольниченко, В. Блащенко, А. Касьянов, В. Иванов, А. Черепанов, В. Зражевский.

Борцам предстоит в ближайшее время участвовать в городских отборочных соревнованиях к предстоящим студенческим зональным играм.

В командном зачете победили борцы землеустроительного факультета. Победитель прошлого года — команда факультета механизации — занял второе место. На третьем месте агрономический факультет.

ВОЛЕЙБОЛ

В первенстве чемпионами стали: мужская команда экономического факультета (капитан В. Симонов) и женская команда землеустроительного факультета (капитан В. Соломатин).

У волейболистов «застой». Это, в первую очередь, следует отнести за счет слабой физической подготовки, нежелания работать на воздухе в зимних условиях.

В командном зачете победили волейболисты землеустроительного факультета. Эту победу им «подарили» волейболисты экономического факультета, не выставившие второй женской команды.

ШАХМАТЫ

Победу одержала команда экономического факультета (капитан команды И. Черепанов). На втором месте команда агрономического факультета, на третьем — факультета механизации.

В этом году шахматная секция слабее ведет работу, меньше готовят разрядников. Главная причина — отсутствие специальной оборудованной комнаты, где шахматисты могли бы повышать свое мастерство.

ШАШКИ

Как и в прошлом году, победу одержала команда факультета механизации (капитан Г. Бугаевский). Далее идут команды землеустроительного и экономического факультетов.

Шашисты успешно выступают и в городских соревнованиях.

Но у нас все еще среди шашистов нет разрядников. На это надо обратить особое внимание секции и правлению спортивного клуба.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Наши легкоатлеты успешно тренируются в зимних условиях на воздухе. Этот ценный опыт в полной мере должны использовать баскетболисты, футбольисты, волейболисты, велосипедисты, городошки.

Спортсмены по этим видам спорта с успехом могут заниматься круглый год, если они хотят добиться успехов.

Победу одержали легкоатлеты землеустроительного факультета. Победитель прошлых двух лет — команда агрономического факультета — заняла только пятое место.

На втором месте легкоатлеты факультета механизации, на третьем месте — гидромелиоративного. Чемпионами института стали у мужчин: бег 100 м — А. Юрченко (факультет механизации), бег 800 м — И. Преженцев (землеустроительный факультет), бег 1500 м — Ю. Семененко (гидромелиоративный факультет), в толкании ядра и метании диска — А. Фрейманис (факультет механизации), в прыжках в высоту — Ю. Пустовойтенко (факультет механизации). Среди женщин:

бег 100 и 400 м — Н. Кормицкова (агрономический факультет), бег 800 метров — Р. Соловьева, в метаниях — Л. Бедных (агрономический факультет) и в прыжках в высоту — В. Парфенова (факультет молочной промышленности).

У легкоатлетов начинается стадия поры — пожелаем им успехов в предстоящих соревнованиях.

(Продолжение следует.)

КРОСС

В воскресенье 11 мая проводился традиционный комсомольско-профсоюзный кросс. В нем приняло участие свыше 800 студентов. Дистанция для мужчин — 1500 м, для женщин — 800 м.

Лучший личный результат среди мужчин показал А. Киваев, студент 22-й группы экономического факультета. Его результат 4 мин. 35 сек.

Второе и третье места поделили студент 44-й группы факультета механизации Л. Балагуров и студент 21-й группы экономического факультета В. Калинин. 1500 метров они пробежали за 4 минуты 38 секунд.

Среди женщин первенство завоевала студентка 22-й группы факультета молочной промышленности Э. Парфенова — 2 мин. 47,2 сек.

На втором месте студентка 25-й группы землеустроительного факультета Н. Костынина — 2 мин. 48,3 сек. На третьем месте студентка 21-й группы факультета молочной промышленности В. Жирнова — 2 мин. 55 сек.

Без адреса

В воскресенье 11 мая на нашем стадионе проходила повторная встреча футболистов института с командой калачинского механического завода. Этим матчем был открыт футбольный сезон института.

Какие выводы можно сделать по результатам этой игры? Эти выводы очень неутешительны. Дело совсем не в том, что наша команда проиграла (1:0).

Общеизвестно, что футбол — это коллективная игра, где техника должна сочетаться со слаженной игрой всей команды. К сожалению, ни того, ни другого у наших футболистов нет.

Впечатление такое, что на поле играет не команда, а отдельные игроки, которые действуют «каждый сам по себе» — куда покатится мяч, туда устремляются и все.

Это напоминает «игру» новичков, которые не знают элементарных правил футбола.

Зрители были свидетелями бесцветной игры, принцип которой — лишь бить ударом по мячу, а куда он пойдет после удара — игроков совершенно не интересовало.

К тому же, вместо ударов по мячу получались «швырьки», как будто бы на поле вышли новички, а ведь многие футболисты играют не первый год.

О каких тут комбинациях может быть речь (см. отчет о первом матче нашей команды в г. Калачинске, «Кировец» № 17 от 9 мая), если наши игроки даже не могут выбросить мяч из-за боковой линии или же пробить правильно штрафной удар?

Нельзя не отметить и недостатки судейства — оно очень важно для игроков, ибо хорошие судьи так же воспитывают футболистов во время матча, как тренеры во время тренировок.

Судил матч лаборант кафедры физвоспитания Свистунов как по форме, так и по существу неудовлетворительно. Вместо установленного правила свистка у судьи был какой-то милиционский свисток, который плохо слышен.

На поле этот судья ходил с весьма разухабистым видом (руки в карманы), многие ошибки игроков не замечал.

Судья должен больше бегать, не ходить по полю, как это делал Свистунов. Иначе он не сможет хорошо видеть все перипетии игры, а это приводит к ошибкам.

Футбол — массовая и интересная спортивная игра. На футбольные матчи приходят многочисленные зрители.

Возникает вполне законный вопрос — почему уровень мастерства наших футболистов не растет, а наоборот — из года в год ухудшается?

Мы думаем, здесь дело не в недостатке желающих участвовать в футбольной секции. Все условия для развития футбола в нашем институте есть. Не хватает лишь одного — желания заняться этим видом спорта как следует. И тут первое слово за работниками кафедры физвоспитации.

В. СЛАВСКИЙ.

В институте развиваются многие виды спорта.

Им уделяется большое внимание, оказывают поддержку дирекции института, профком и ДОСААФ.

Но в нашем, одном из крупнейших сельскохозяйственных институтов страны совершенно не развит конный спорт. Это один из увлекательнейших видов спорта, он воспитывает выносливость, смелость, закаляет организм, прививает любовь к животным и учит обращению с ними.

У нас в институте есть все условия для развития конного спорта.

Мы, студенты зоотехнического факультета, обращаемся к кафедре физического воспитания, комитету ДОСААФ и дирекции института с просьбой оказать помощь и поддержку в организации конно-спортивной секции. Для этого можно использовать базу училища № 1.

Т. Судакова, Н. Чоповская, В. Мельчукова, Т. Бадина и Т. Циблизова, студенты III курса зоотехнического факультета.

В спорзале



Очередная схватка волейболисток привлекла многочисленных болельщиков.

Ответ декана

В статье С. Клиновицкого «Думы о практике» («Кировец» № 13) затронуто много вопросов.

Несколько студентов IV курса летом 1957 года были направлены на практику в Бунинскую МТС, в техническом отношении, как утверждает автор статьи, весьма отсталую. Поэтому никакой пользы они от практики не получили.

Мы вполне согласны с тем, что это явление — отрицательное, и впредь кафедра сельскохозяйственных машин и деканат будут следить, чтобы подобные факты не повторялись.

Но надо отметить, что практика, о которой идет речь, была не обычной. В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства СССР студенты III и IV курсов факультетов механизации направлялись на август-сентябрь в МТС целинных и залежных земель для работы в качестве комбайнеров.

Автор желает (и совершенно правильно) проходить практику на передовых предприятиях, где можно освоить передовые методы эксплуатации и ремонта машин. Вместе с тем, он обязательно хочет зарабатывать на практике, забывая, что очень часто эти две цели взаимно исключают друг друга.

Получать зарплату практиканту может только, занимая штатное рабочее место, то есть там, где не хватает рабочих-механиков. Но на передовых МТС, совхозах и колхозах штатные рабочие места почти всегда заняты и рассчитывать на получение там оплачиваемых рабочих мест не приходится.

Студенты IV курса будут проходить практику на рабочих местах помощников бригадиров, которые в подавляющем большинстве являются нештатными и, следовательно, не оплачиваются.

Что касается суточных и проездных, то они всегда оплачиваются студентам, выезжающим на производственную практику за пределы Омска.

В 1957 году студенты III и IV курсов, выезжавшие на учебные работы, не получали суточных. Это объясняется тем, что они поехали по комсомольским путевкам, гарантировавшим оплату труда доля значительно выше размера суточных.

С. Клиновицкий спрашивает: «Почему я должен довольствоваться техникой и организацией работ только Омской области? А ведь посыпают работать даже в Якутск и Магадан». Это неверно.

В основном, выпускники нашего факультета направляются

ВРАСПЛОХ

На ряде факультетов экзаменационная сессия началась.

Большинство студентов приходит к сессии с прочными знаниями и с хорошим настроением: систематические занятия в течение семестра позволяют им обойтись без «штурмовщины».

Однако есть и студенты, для которых весенняя экзаменационная сессия — как «снег на голову».

Вот, например, студент 32-й группы землеустройского факультета Т. Бельков. Он ухитился подойти к началу экзаменов, не имея ни одного зачета. У Т. Белькова грустный опыт — он уже снимался со стипендии. Однако сия «наука» не пошла впрок, и Т. Бельков продолжает пребывать в состоянии счастья.



— Как они догадались, что завтра экзамены?..

С. Тряпицкин

Лозняковские будни

В ПРОШЛОМ ГОДУ в Москве, в издательстве «Советский писатель» вышел сборник «Очерки колхозной деревни». В нем была опубликована первая часть очерков аспиранта кафедры сельскохозяйственных машин нашего института С. Ф. Тряпицкина «Лозняковские будни».

Сейчас молодой писатель завершает работу над второй частью своих очерков.

Сегодня мы помещаем отрывок из второй части очерков С. Тряпицкина «Лозняковские будни», которые будут опубликованы в очередном сборнике «Литературный Омск».

Животноводческая ферма «Новой жизни» в конце Погорельской улицы, на отлете, за сопарившейся деревенской оградой, там, где берег Чарыша, понизившийся, образовал завернутый загон — просторный и даже в засушливые годы — обильный гравийный выгон.

Строить фермы начали давно — еще в двадцатые годы, еще в пору организации Крюковской коммуны. И теперь по фермским постройкам читается нехитрая, но многогранный история крюковских колхозов...

По бугоркам вывирившегося самана, которые здесь еще есть кое-где на развалинах, угадываются первые коровники: это были небольшие пригоны, животных на двадцать-двадцать пять всего.

А по сизым, от времени выцветшим, как старая куделя, бревнам зданий под крышами из травяного пласта, по седлам, которые образовались в местах противных балок и стропил, можно определить: хороши были постройки, сменившие свое время пригоны первых лет коллективизации. Но и они уже отживают свой век и, отданные под склады и овчарии, потеряли свое былое значение. А ведь и они стоили пота и даже крови, может быть.

В стороне от своих предшественников, на почтительном расстоянии от них и повыше стоят постройки последних лет. Это два коровника, срубленные из привозного леса в столбы кирпичной кладки и крыты шифером. Здания — близнецы, рожденные по одному проекту. Рядом тоже типовой овчарник, башня водокачки и еще один из саманных блоков — коровник...

Все это добро, сделано по-современному. Потому подслеповатый, собранный из горбылей, строительной срезки и жердей длинный сараи, примостившийся в ряду с типовыми постройками, кажется нелепой, на скользкую руку сбитой времянкой, которую забыли или пожалели еще разбросать.

За сараем — недостроенное здание, сродни типовым. Стены его не выложены еще, но кирпичные столбы уже упрямо торчат из сугробов. Фундамент, хотя и подзанесен тоже, а видно — уже выложен до красной отметки.

Шевченко остановился посреди небольшой площадки перед фермой, шагах в тридцати от нее, должно быть потому, что с этого места все постройки были перед глазами.

Доставая портсигар, не торопясь огляделась: все ли, мол, на месте? Угостили папиросой Ермакова. Закуряли.

Заговорил Шевченко не сразу, выждал, пока Ермаков ознакомится с обстановкой. Начал с вопроса:

— Приобретаем вид?

— Да, вполне приличная ферма.

— Все эти, типовые, — после пятидесяти третьего года поставлены. Свинопаки сами делали, а коровники — шефы, заводские из области.

— Красиво сработано.

— Это — верно. Но бюджетик нам знатно пощипала эта красота. Завод станкостроительный, все заготовки для зданий делал в специальном для нас организованном вспомогательном цехе. Почти штучное производство — да плюс накладные расходы — вот и подраскошили они нас... Нет, я не в обиде. Сделанное — век простит, чего тут говорить. От такой помощи мы и вперед вряд ли откажемся.

Только у меня вот какой вопрос имеется: откуда у наших шефов лишний стройматериал? Ведь своятое продуция у них — станки, металл. А вот лес, цемент, стекло и шифер откуда?

Ермаков удивленно посмотрел на Шевченко, стараясь предугадать, к чему он склонят разговор.

— Ну вы же знаете, как это делается, Андрей Сафонович! Из своих фондов по отделу капитального строительства выкроили завод для вас...

— Излишки?

— Да какие там излишки! Себя, как вы говорите, поощряли...

Шевченко несогласно покачал головой:

— Нет, это — излишки были у станкостроительной. Иначе бы они планов по своему строительству на заводе не выполнили, а я читал в областной газете — выполнили они этот план. Коли так — значит, излишки!

Ермаков понял, что Шевченко не из простого упрямства или любви к словцу затвер-

дил «излишки». Очевидно, и на этот счет у старого хлеборода имелись свои, уже давно обдуманные извешенные наблюдения.

И Ермаков слушал, а слушать он умел. Его почти бессловесное участие в разговоре заменилось работой мысли, которая хорошо чувствовалась собеседниками при взгляде на лицо Ермакова.

Поэтому и молчание его не было тем молчанием, которое тягостно при разговоре, делает его односторонним и пассивным.

— Да вон, видите — под навесом бетономешалка стоит. Это тоже станкостроители привезли. Прошлым летом мы на ней уже сами работали. Значит, не нужна. Лишняя она заводу, если уступают ее на целый год и без нее обходятся. А я сколько ни пытаюсь — не могу добиться такой штуки в собственность для колхоза. И так и сяя, и под хлебный закуп пытался — нет на них разрядок для нашего района и весь сказ! Неувязка получается: где — пусто, а где — густо.

Или вот еще: кинешься — гвоздь или еще какой мелочь — нет. Посылаешь в сельпо — нет, в сельхоз — тоже нет. Туда, сюда, а дело стоит... Побегаешь — побегаешь и опять к шефам! Не было еще случая, чтобы с пустыми руками вернулись мы от них. Хорошо?

— Ничего плохого, я думаю, — ответил Ермаков.

Шевченко рассмеялся:

— Конечно... А ведь излишки, которые зададут, не будут он нашим шефом, мог бы и не дать и не дал бы наверняка. Ну, а раз шефы — дают, а сами экономнее обходятся... А нельзя ли вот эту экономность их узаконить? Аккуратнее-то работать, конечно, беспокойнее, но ведь за этот счет и нам, колхозникам, кое-что дополнительное выкроилось бы и — полегчало бы... И мы пошире бы развернулись. А то ведь отстаем еще, отстаем от города...

Пообдумашь, все это с разных сторон и приходишь в одному: обходятся у нас в области колхозы в снабженческих делах, забывают что ли.

Вновь в крупных карих глазах Шевченко появился лукавый огонек, вновь он улыбнулся:

— А мы от нехватки гвоздей, или, скажем, цемента — не умерли. С великими трудами, иногда в тригорода, но ведь достаем же, доказываем! Ну, выговорок за нарушение финансовой дисциплины ухватишь «в нагрузку», а материальные стеки достанешь. И из любого положения выход находишь. И не из иных краев, а из своей же области, из общих фондов питаемся. Жалко, что не прямыми путями, а частенько какими-то околицами,

Признаться, я завидую директорам совхозов — у них на заводе похоже: годовые фонды на все снабжение имеются. Заранее знают они: что им дадут, когда и сколько. И чего не дадут — тоже знают. Болики ли там или малы эти фонды — дело иное. Это ведь от нашего общего достатка зависит. Важно, что они есть и одно это дает людям перспективы. Они и планируют и строят организованное нашего, своими силами чаще обходятся и, пожалуй, экономнее расходуют. Шефов не тормозят... А мы — как что в районе из строительных материалов появилось или разнорядка предвидится — первым бежишь. Все пороги обобешь в исполнение и в райкоме, глядишь: кое-что выпросил.

Мечтаю: будут и нас за полгода вперед извещать — вам, мол, будет отпущенено, скажем, сто килограммов цемента, по двадцать пять в квартал... Плохой я там председатель или хороший, а запланируют — обязаны дать без всяких выправлений.

Каждому хозяйству жить надо, расти. У всех у нас одна забота и задача одна — дать стране хлеб, мясо, молоко.

Ну, я понимаю — раньше не было ясности — выкупили или не выкупили колхозы свои фонды, если ему их установить. Планировать снабжение было трудно. А нынче — все выкупили, только дай вещи нужные для села и добротные! Сторицей оплатим — натуру. И планировать и работать мы тогда будем размашистее и увереннее.

Мы ведь и без шефов теперь строить могли бы. А то сядешь годовой план писать и — в потолок! Я на потолке в правлении, да что в правлении, и дома тоже, — все сучки и трещины наизусть помнишь...

Ермаков рассмеялся.

— Серьезно! — уверил его Шевченко. А ведь если бы снабжали куда следут свои заявки, а при случае — не хватали бы «с запасом». И тогда в нашем сельском, конечно, не торговали бы привозными вениками, да и хомутики бы поменьше завозили. Их бы лет тридцать назад столько, сколько сейчас поставляют — пошли бы в ход, а сейчас нам лучше машины да стройматериалы побольше...

Вот оно как дело обстоит. Не та уже деревня. И запросы у нее не те. А в облпотребсоюзе и в иных снабжах этого, поди, не замечают. Или им там твердые оклады платят, а не по выработке...

Шевченко молча докурил папиросу и старателю загасил ее.